

2023年8月23日 星期三

责编/多乐 美编/张静 校对/刘丽花 版式/欧阳梅



千年石鼓书院。



东洲岛犹如湘江明珠。



苍翠欲滴的雨母山。

行走在如诗如画的大城衡阳

■文/李孟翔 图/视觉中心提供



衡州大道数字经济走廊。



全面启用的衡阳文化艺术中心。



衡阳群众成为城市名片。



青山街道在居民区放置了分类垃圾桶。

蓝天白云，青山碧水，美丽湘江悠悠流过，诉说大城衡阳的深厚文化；巍巍南岳空灵厚重，彰显江山社稷的千古文明。近年来，衡阳市认真学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，立足新时代、把握新要求、锚定新坐标，全力建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市，城乡环境面貌、社会公共秩序、公共服务水平、群众生活质量持续改善，文明新风拂润雁城。

衡阳市采取分类化、分众化、对象化方式，以市域治理现代化为重点，颁布施行《衡阳市文明行为促进条例》，实施“相约文明”市民素质提升工程，用心用情用力解决好群众关心关注的民生问题，以实实在在的惠民之举，不断满足人民群众对美好生活的向往。收集市民群众文明创建工作建议3000余条，将人民群众的“幸福清单”，变成文明创建的“责任清单”。实现“衡阳群众”志愿服务队伍横向到底、纵向到底，全市注册志愿者145万余人、志愿者服务团队5000余个，志愿服务活跃度提升至59.6%，极大地凝聚了群众力量。常态化开展文明城市创建“清洁雁城”“雁阵”“补窗”“敲门”“交通秩序整治”五大行动、民生实事“五心工程”，新增城区公共停车位2187个，建成城市驿站60余座，新建和提质改造城区农贸市场10个，建设打通城区断头路15条，新改建城市供水管网36.8公里，完成雨污分流管网建设93公里，完成城区燃气老旧铸铁管网改造30公里。224个老旧小区改造全面开工，完成既有住宅加装电梯503台，让创建全国文明城市工作真正成为民生工程、民心工程。

现在，行走在如诗如画的大城衡阳，您会看到：清晨问候他人时那抹温馨的微笑，捡起垃圾时那个美丽的弯腰，面对红灯时温文尔雅的止步，拥挤公交上不经意的让座，一方有难时无私的支援……无数个感人的细节、动人的画面共同构成这座城市最美丽的风景。



24小时图书馆。



衡阳市党史馆。



玛雅海滩水公园成为人们夏日消暑好去处。



湘江穿城而过。